

Notre Dame de La Salette
La Salette-i Miasszonyunk

Les paroles de Marie
Jelenés és üzenet

Avancez, mes enfants…
"Gyertek közelebb, gyermekeim, ne féljetek; azért vagyok itt, hogy egy fontos üzenetet mondjak el nektek."

1846. szeptember 19-én egy "Szép Hölgy" - így nevezte őt Maximin és Mélanie - fontos üzenetet bízott a két gyermekre. Könnyek között beszélt hozzájuk. Könnyei azt mutatták, hogy bár ő már nincs e világban (vö. Jn 17), jelen volt az akkori idők nehéz életet élő parasztjainak életében és továbbra is jelen van minden kor asszonyainak, férfiainak és gyermekeinek az életében. Könnyek között mondott szavai reményt keltenek: "Ne féljetek!".

"Ha népem nem akar engedelmeskedni és keményszívű, kénytelen leszek elengedni Fiam karját. Olyan nehéz az és olyan súlyos, hogy nem tudom már tartani. Milyen régóta szenvedek miattatok! Ha azt akarom, hogy Fiam ne hagyjon el benneteket, szüntelenül kérlelnem kell őt, és ti mindezzel nem törődtök. Hiába imádkoztok, hiába tesztek bármit, sohasem tudjátok kárpótolni a szenvedést, amit értetek vállaltam."

Ez a "nép", amiről Mária beszél, visszautasít mindent, ami Istentől származik, s olyan életet él, ahol egyes emberek egoizmusa tönkreteszi a többiek életét. Ezekre az emberekre életük végén a halál vár, nem részesülnek az igaz Életből.

Mária azt kéri népétől, hogy igazítsa a valósághoz azt a képet, amelyet Istenről alkot magának, s szabad akaratból és szeretetből szentelje magát Fiának. ĺgy lesz majd belőle gyümölcsöt termő nép. Mária azért könyörög Fiának, hogy adjon meg mindent gyermekeinek, amiben hiányt szenvednek, hogy érezzék: szereti őket - s az ő életük is a szeretetben teljesedjék ki.

"Hat napot adtam nektek a munkára, s magamnak tartottam fenn a hetediket, de ti nem akarjátok azt megadni nekem. Azok pedig, akik a szekeret hajtják, szüntelenül káromoljak az Istent. Ez az, ami Fiam karját oly súlyossá teszi."

…le bras de mon Fils.
Marie apparaît…
Mária olyan korban jelent meg La Salette-ben, amikor a vasárnapot nem tartották meg. Hét napból hetet dolgoztak. Az ipari forradalom korában nem korlátozták a munkaidőt, a munkások sokszor 14-15 órát dolgoztak naponta. A család egysége, a keresztény közösség összetartó ereje veszélybe került. Bár a mai társadalomnak is szüksége van számos ember vasárnapi munkájára, hogy biztosítani lehessen a közlekedést, a beteggondozást, a szabadidős tevékenységet, a hetedik nap követelése napjainkban is jogos, hiszen emberi méltóságunk megőrzése megköveteli a pihenést, hogy élő kapcsolatban tudjunk maradni Istennel és embertársainkkal.

Fiam karja: súlyos, nehéz kar (a gyermekek a Szűzanya mellén a megfeszített Krisztust látták): ez a keresztre szegezett kar nem hagyja nyugodni lelkiismeretünket. Az igaztalanul meggyilkoltnak, a visszautasított szeretetnek az átszegezett karja ez. Ki maradhat közömbös a keresztre feszítettel szemben? „Övéihez jött, övéi azonban nem fogadták be. Mindazoknak azonban, akik befogadták, hatalmat adott, hogy Isten gyermekei legyenek.“ (Jn 1,11-12) Mária mondja, hogy békénket úgy tudjuk megtalálni, ha megragadjuk ezt a kart, s nem engedjük el; szeretünk, mint ahogy Krisztus szeret.

"Ha megromlik a termés, az csak miattatok van. Ezt tavaly megmutattam nektek a burgonyaterméssel, de nem tanultatok belőle. Éppen ellenkezőleg, amikor láttátok, hogy megrohad a burgonya, káromkodtatok és Fiam nevét emlegettétek. A burgonya az idén is meg fog rohadni, és karácsonyra már nem lesz belőle."

(A Szűzanya az utolsó mondatokat a Corps vidékén használatos nyelvjárásban ismételte el, s ezután már így beszélt a gyermekekhez.)

"Nem értitek, gyermekeim? Akkor elmondom nektek másként. Ha van búzátok, ne vessétek el. Minden, amit el fogtok vetni, az állatok eledele lesz. Csépléskor pedig szétporladnak a búzaszemek. Mielőtt nagy éhínség lesz, a hét éven aluli gyermekeket remegés fogja el, és azok karjaiban halnak meg, akik tartják őket. A többieknek az éhínség lesz a büntetésük. A diót szétrágja a féreg, a szőlő elrohad. Ha megtérnek, még a kövek és a sziklák is gabonává válnak és tele lesz a föld krumplival."

…les pommes de terre seront ensemencées par les terres.
Marie utilise le langage…
Mária Szent János Apokalipszisének nyelvezetét használja; a megtérés minden korban szükséges. Aggeus próféta a rossz termést annak tulajdonította, hogy az emberek nem Istent helyezték központi helyre az életükben (Agg 1,6. 10-11; 2,15-19). Az Apokalipszis olyan szárazságról beszél, amely nem megtérést, hanem istenkáromlást vált ki az emberekből (Jel 16,8-9), pontosan úgy, ahogy a burgonya hiánya is káromkodást vált ki az emberekből, noha az egyedüli felelősök azok, akik nem osztják meg másokkal azt, amijük van. La Salette-ben Mária azt mondja, hogy a romlásnak akkor lesz vége, ha az emberek megtérnek. "De ha nem tartotok bűnbánatot, mindnyájan ugyanígy elvesztek" (Lk 13,3).
Akkoriban tudományos magyarázat híján az emberek Istent okolták a rossz ternésért; ma Mária arra buzdít minket, hogy a megpróbáltatásokra hívő emberként reagáljunk, s ne törjünk meg emberségünkben.

Megtérni nemcsak azt jelenti, hogy imádkozunk, hanem legfőképpen azt, hogy megtanulunk szeretni úgy, ahogy Krisztus szeretett. "Az àldozat, amelyet kedvelek, mondja az Úr, igazságot tenni a boldogtalanokkal, az özvegyekkel, az árvákkal." (vö. Péld 21,3; Óz 6,6; Mt 9,13).

"Gyermekeim, elvégzitek-e az imádságaitokat? – Nem mindig … - vallják be a gyerekek. Ó, gyermekeim! Reggel és este imádkozni kell! Ha nincs időtök, imádkozzatok el egy Miatyánkot és egy Üdvözlégyet. Ha pedig van időtök, imádkozzatok többet. Nyáron csak néhány idős asszony jár a templomba. A többiek egész nyáron minden vasárnap dolgoznak. Télen, amikor nincs más tennivalójuk, csak azért jönnek a templomba, hogy lejárassák a vallásosságot. Nagyböjtben úgy futnak a henteshez, mint a kutyák."

…ils vont à la boucherie comme des chiens.
Marie invite les enfants…
Mária a gyermekeket az imádkozás fontosságára figyelmezteti. Ha nap mint nap elmondjuk, hogy „szenteltessék meg – dicsértessék, magasztaltassék, tiszteltessék - a te neved“, akkor nem vesszük hiába Isten nevét. Ha felismerjük, hogy mindennapi kenyerünket az Úrtól kapjuk, akkor nem vádoljuk többé azzal, hogy ő az oka az éhínségnek. Nem fogjuk többé bizonygatni, hogy mi építjük a világot, s nem ő. És a túlzásba vitt fogyasztással, a "henteshez futással" az ember vajon nem az Isten hiányát akarja pótolni? "Esztelen! Még az éjjel számon kérik tőled lelkedet! Kié lesz mindaz, amit szereztél?" (vö. Lk 12, 19-21).

Amikor La Salette-i gyermekeknek Mária a "Miatyánk" és az "Üdvözlégy" imádkozását ajánlja, a Biblia szívéhez vezet minket. A "Miatyánk" Jézus imája; nemcsak tanításának összefoglalója, hanem életének is.

"Gyermekeim, láttatok-e már megromlott búzát? – Nem, Asszonyom, még nem – válaszolják a gyerekek. - De Te, gyermekem (Maximin), láttad egyszer, amikor édesapáddal Coin-ban voltál. A gazda kérte őt, nézze meg a tönkrement termést. Odamentetek, és két vagy három kalászt kézbe véve, szétmorzsoltátok a szemeket, amelyek porrá váltak az ujjaitok között. Visszafelé jövet, amikor már csak félórányira voltatok Corps-tól, édesapád egy darab kenyeret adott Neked, s azt mondta: "Tessék, gyermekem, egyél az idei kenyérből, mert ha így megy tovább a terméssel, nem tudom, mit fogunk enni jövőre." - Igen, Asszonyom, már emlékszem – válaszol Maximin. - Az előbb nem jutott eszembe."

Maximin édesapjának, Giraud bognármesternek már régóta nem volt dolga Istennel. Kezdetben tudni sem akar arról, amit a fia elmesélt. Aztán megérti, hogy Mária nem ítéli el, hanem osztozik családapai gondjaiban: tudja, hogy aggódik amiatt, hogy nem tud majd enni adni gyermekének. Megrendülve fedezi fel Isten gyengédségét. Élete alapjaiban változik meg.

Giraud bognármester aggódik Maximin, Mária pedig népének élelme miatt. Gondoskodni a nép jövőjéről – ez Mária La Salette-i üzenetének lényege.

…un appel pressant de Marie à La Salette?
Eh bien, mes enfants…
"Jól van, gyermekeim, tudassátok ezt egész népemmel!" - zárja szavait franciául. "Rajta, gyermekeim, tudassátok ezt egész népemmel!"

A Szűzanya bevonja a gyermekeket ima- és üzenet-közvetítő szolgálatába. A Maximinre és Mélanie-ra bízott üzenet azért juthatott el hozzánk, mert az Egyház küldetésének érezte, hogy értelmezze és közvetítse felénk azt. Isten népe nemcsak célzottja ennek az üzenetnek, hanem közvetítője is.

A francia egyház, mely még mindig a nagy francia forradalom következményeit nyögte, a La Salette-i üzenetben azokat az erőfeszítéseit látta igazolva, amelyeket a vasárnapi pihenő és az Üdvözítő nevének tiszteletben tartásáért tett. A hegyvidék lakói azonnal megértették, hogy meg kell térniük. A megtérési hullám túlnőtte Corps járást és Franciaországot, és vallási megújulást eredményezett.

És ránk, akik teljesen más társadalmi körülmények között élünk, vajon nem vonatkozik ugyanez a felhívás? A La Salette-i Szűzanya meg van róla győződve, hogy az ima megváltoztatja a világot, de megtérés nélkül a veszélyt nem tudja elhárítani.

Adjunk hálát Istennek: "Áldalak téged, Atyám, menny és föld ura, mert elrejtetted ezeket a bölcsek és okosok elől, és kinyilatkoztattad a kicsinyeknek." (Mt 11,25).

…(Mathieu 11,25)
Aux lendemains…
Az esemény másnapján a zarándokok megindulnak felfelé azon a meredek úton, amely Máriához vezet. Ők nevezik el "békéltetőnek" is. A magaslaton hamarosan bazilikát emelnek és zarándokszállást építenek. Mindeközben a La Salette-i jelenésnek nagy visszhangja van a közvélemény körében és a sajtóban. A környéken megújul a keresztény élet, Franciaországból és külföldről zarándokok ezrei érkeznek. Imacsoportok alakulnak, megtérések és elköteleződések történnek. 1872-ben La Salette-ben hozzák létre a "nemzeti zarándoklatok" intézményét. A zarándokhely papjaiból kongregációk alakulnak: La Salette-i Miasszonyunk Misszionáriusai néven férfi és női szerzetesrend is (Missionnaires de Notre-Dame de La Salette, Sœurs de La Salette); mind a kettő elterjedt az egész világon.

Számos szentet, lelkipásztort, írót, művészt érintett meg La Salette: Don Boscót, az ars-i plébánost (Viennay Szent János), Eymard atyát, Barat Szent Zsófiát; Prévost abbét, Dupanloup püspököt, Richaud kardinálist; az írók, költők közül Léon Bloy-t, Joris-Karl Huysmans-t, a Maritain házaspárt, E. Psicharit, Paul Claudelt, François Mauriacot, S. Fumet-t, Louis Massignont; a képzőművészek közül Maurice Denis-t, Arcabast...

A La Salette-i jelenés új lendületet ad ahhoz, hogy magunk mögött hagyva egy kétes értékű vallásosság hiedelmeit és titkait, közelebb jussunk az Egyház hitének lényegéhez. Mária a fia, Jézus felé vonzza azokat, akik a könnyein keresztül felfedezik Istennek népe iránti gyengédségét. Mária szavai meglepőek és nyomatékosak, tele vannak bibliai, evangéliumi utalásokkal, s a kereszt fényében felragyogva irányítják magukra figyelmünket. Általuk átérezzük mindennapi cselekedeteink felelősségét. Erre irányul a zarándoklati pasztoráció, összhangban a mai Egyház irányvonalával.

A La Salette-i Zarándokok Egyesületét (Association des Pèlerins de La Salette, A. P. S.) 1962-ben alapították meg, a grenoble-i egyházmegye alá tartozik, annak a szolgálatában biztosítja a zarándoklatok anyagi és szellemi feltételeit. Az 1800 m magasan fekvő zarándokhely novembert kivéve egész évben nyitva áll. Májustól októberig 600, decembertől áprilisig 500 ággyal várja a látogatókat. A decembertől áprilisig tartó időszakban hosszabb ott-tartózkodásra is van lehetőség.

…avec possibilité de séjours prolongés.
Notre Père…
Mi Atyánk,
aki a mennyekben vagy,

szenteltessék meg a te neved;

jöjjön el a te országod;

legyen meg a te akaratod,

amint a mennyben, úgy a földön is.

Mindennapi kenyerünket

add meg nekünk ma,

és bocsásd meg vétkeinket,

miképpen mi is megbocsátunk

az ellenünk vétkezőknek;

és ne vígy minket kísértésbe,

de szabadíts meg a gonosztól.

Ámen.

Je vous salue, Marie…
Üdvözlégy, Mária,

kegyelemmel teljes,

az Úr van teveled,

áldott vagy te az asszonyok között,

és áldott a te méhednek gyümölcse, Jézus.

Asszonyunk, Szűz Mária,

Istennek Szent Anyja,

imádkozzal érettünk, bűnösökért,

most és halálunk óráján.

Ámen.

Le 19 septembre 1846…
1846. szeptember 19-én egy "Szép Hölgy" jelent meg két Corps-béli (Isère megye) gyermeknek, a 11 éves Maximin Giraud-nak és a 14 éves Mélanie Calvat-Mathieu-nek, akik teheneket őriztek La Salette falu hegyi legelőin, 1800 m magasan. Amikor meglátták, a "Szép Hölgy" ült és sírt; aztán felállt és hosszan beszélt hozzájuk, előbb franciául, majd a helyi dialektusban, anélkül, hogy a sírást abbahagyta volna. Aztán felment egy meredek kis úton, s eltűnt a fényben. Az a fényesség, amely körülvette, a mellén függő feszületből áradt. A feszület két szárán kalapács és harapófogó volt, s láncok és rózsák vették körül. 1851. szeptember 19-én, öt évig tartó, az eseményre, a szemtanúkra, az üzenet tartalmára egyaránt kiterjedő, szigorú vizsgálat után Philibert de Bruillard grenoble-i püspök híressé vált körlevelében leszögezte, hogy "a Szent Szűz megjelenése a La Salette –i hegyen... magában hordja az igazság minden sajátos vonását, s a hívőknek alapos okuk van arra, hogy ezt kétségtelenül és biztosan higgyék."

…indubitable et certaine.
Magyar nyelvű ismertető:

La Salette üzenete. Új Ember, Budapest, 2003.
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